

18-10-64

# LA CAMPAÑA DEL TOMATE, EN SAN JUAN ESTA EN SU PERIODO CULMINANTÉ

## ESTOS DIAS HABRA OCUPACION PARA DOS MIL MUJERES MAS

### La escasez de agua crea el grave problema de los próximo años

**SAN JUAN** (Corresponsal, M. Sánchez Buades).—La campaña de tomate está en todo su apogeo. Los almacenes abarrotados de fruto, que las hábiles manos de nuestras mujeres van ordenando, con primorosa pulcritud, en los envases. Las calles invadidas de vehículos cargados del "oro rojo", camión del almacén, o saliendo ya hacia su definitivo destino. Grupos y más grupos de hombres, mujeres y niños, cuyos atuendos denotan su procedencia foránea. Unos venidos por primera vez. Otros ya "veteranos" de anteriores campañas. Todos dispuestos a hacer su "América" sin salir de España.

Hacen falta brazos. Muchos brazos femeninos en los almacenes lo cales. Se nos asegura que estos días habrá ocupación para lo menos dos mil mujeres más. Cada almacénista se ingenia los más originales medios de atraerse mano de obra. La cuantía del jornal, el sistema de traslado, la forma de los pedaje. Hay fuerte competencia.

Sin embargo, para el campo es muy otro el panorama. El declive de las plantaciones, iniciado ya hace unos años, se ha acentuado éste, de manera notoria. En el término municipal de San Juan, apenas se habrán puesto en cultivo de tomate unas 200 tahullas. Y aun de éstas, no serán muchas las que alcancen un normal rendimiento.

Y todo por la falta del elemento básico para todo cultivo: el agua.

No es la primera vez que nos ocupamos de este tema, ni será la última, porque este problema siempre está de actualidad entre nosotros.

Si el trabajo en los almacenes no ha perdido actividad, es debido a que el fruto que se manipula procede de otras comarcas, más o menos próximas, donde los cultivadores han marchado, atraídos por el señuelo del agua. Aún cuando las restantes condiciones del terreno sean muy inferiores a las nuestras.

Continuamente oímos hablar de obras y proyectos para la creación de nuevos regadíos o para mejoras de los existentes. Por todas partes se dice que se están realizando sondeos y captaciones. Importante es la creación de nuevos regadíos, que han de ser nuevas fuentes de

riqueza. Pero también lo es darle a los existentes los medios suficientes para que puedan alcanzar su máximo rendimiento.

La huerta de Alicante, de la que San Juan ocupa el centro geográfico, puede convertirse en un magnífico vergel y en un emporio agrícola. Condiciones de clima y fertilidad le sobran. Solo necesita agua. Agua en abundancia. De lo contrario, no es aventurado predecir, para dentro de muy pocos años, un colapso para la agricultura local, semejante al que se planteó, cuando la pérdida de los viñedos.

La huerta de Alicante necesita agua. ¿Quién va a proporcionársela? ¿De dónde va a conseguirse? Estas son las preguntas que se hacen todos los labradores.

## IMPORTANTE FIRMA PRECISA

TECNICO EN RADIO Y TELEVISION

Diríjense por escrito a:

PUBLICITARIA DIANA. - Ref. 808. Alicante

Reserva ya colocados